CAMPO INVERNALE
dal 24 al 29 marzo
Campo base: Centro di Equitazione Alpina Sperimentale
Località: Brancard Villa – Giaveno
Alloggio: all’aperto per cavalli e cavalieri

Sopra ad un dirupo della bassa Val Susa gli angeli avevano voluto che si costruisse un’abbazia in onore a San Michele, le alterne vicende della storia l’avevano trasformata da convento a fortezza, baluardo e osservatorio. Un giorno alcuni soldati avevano inseguito la bell’Alda, giovane donna la cui bellezza era conosciuta in tutta la provincia. La donna, dopo una fuga precipitosa, era entrata nella cappella e, superato l’altare si era rifugiata nell’ultimo angolo dell’abbazia  sull’orlo del precipizio dal quale pregando Dio si era buttata preferendo conservare la propria purezza piuttosto che  perderla nelle mani dei soldati.  Dopo un salto di centinaia di metri Alda si ritrovò illesa al suolo: era accaduto un miracolo. Gioiosa e sbigottita raccontò al villaggio la sua straordinaria storia ma i villani non credettero. Così Alda, ferita nell’orgoglio, ritentò il salto. I soldati non la inseguivano più ma tutta la gente guardava all’insù. Alda di nuovo saltò ma questa volta morì.

Ora la Sacra è di nuovo abbazia.

L’arrivo di cavalli e cavalieri è previsto per giovedì pomeriggio  19 marzo all’Alpitrek.
La compagnia lascerà il campo venerdì 20 marzo per avviarsi verso la Sacra di San Michele, vecchia abbazia simbolo della Regione Piemonte. All’Alpitrek è stata eccezionalmente concessa la possibilità di accamparsi all’interno dell’abbazia. L’arrivo è previsto per le prime ore del pomeriggio, alle 5 di sera il rettore guiderà i cavalieri in visita all’abbazia . L’indomani il gruppo proseguirà verso il Collombardo.
Ogni cavaliere avrà un cilindro da sella con l’equipaggiamento leggero per la marcia. Avrà inoltre un altro cilindro o zaino con l’equipaggiamento personale pesante che seguirà la compagnia sugli automezzi logistici e verrà trovato dal proprietario presso i bivacchi serali.
I singoli cavalieri dovranno occuparsi dell’acquisto dei propri viveri mentre l’Alpitrek provvederà all’alimentazione dei cavalli e al trasporto di entrambi.
Il rientro di lunedì 23 marzo è facoltativo, chi vuole si può sganciare domenica sera a Gagnur ( i van saranno portati lassù nella giornata di giovedì) 

Ricordiamo che le temperature notturne possono scendere sotto lo zero di parecchi gradi.
Per informazioni e costi telefonare all'ak 011. 9376917 - 3391381299

